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Ovaj se pronalazak odnosi na kablove za 
visoki napon, u kojima je sprevodnik ob
razovan iz jednog ili više slojeva metalnih 
žica, koje su nošene metalnim šupljim jez
grom koje obrazuje podužni kanal za ulje 
koje natapa slojeve iz izojujuće hartije, koji 
su namotani oko sprovodnika.

Ovaj sprevodnik je vezan, u podesnim 
intervalima, sa naročitim rezervoarima za 
napajanje, čiji je cilj da između unapred 
određenih granica automatski održi priti
sak ulja u kabfu.

Različiti komadi kabla su vezani među
sobno pomoću podesnih spojnika, koji se 
sastoje iz cevaste stezalice za žice, koja e- 
lektrično spaja dva susedna sprovodnika, i 
kroz koju ulje može slobodno đa cirkufiše.

Kad električna linija pretstavlja znatnu 
dužinu, ona mora biti poddjena u zasebne 
odeljke, u cilju ograničenja uljanog pritis
ka u kablu. Dva uzastopna odeljka se vezu
ju međusobno pomoću spojnika zvanih: 
zatvoreni spojnici, koji, ma da uspostavlja
ju el'ektričnii kontinuitet, prekidaju prolaz 
ulja iz jednog odeljka u drugi.

U instalacijama kablova ovoga tipa po- 
meauti zatvoreni spojnici su do sada bih 
uporebijavani ne samo na krajevima odelj
ka, kao što je gore navedeno, nego i u svi
ma slučajevima kad kabl treba da se veže 
sa rezervoarima za napajanje, koji se nalaze 
u unutrašnjim tačkama u jednom odeljku; 
u kojim slučajevima je prelaz u'ija s jedne 
strane zatvorenog spojnika na drugu stra

nu morao biti uspostavljan pomoću spolj- 
ne veze između dveju susednih komora ko
je inače os*aj!-t odvojene. Upotreba zatvo
renog spoju ka u ovom p menutom sluča
ju, gde se samo uspostavlja veza uija iz u- 
nutrašnjosti sa uljem iz rezervoara, jeste 
stvarno ve ma neekonomična iz razloga 
što je ovakav spojnik dosta skupo pomoć
no sretstvo.

Nar. čiti spojnici, koji čine predmet ovog 
pronalaska i koji omogućuju napajanje 
kabla iz kakvog spoljnog suda, koji će u 
s'edećem bili zvani »natpojni spojnici«, o- 
megućuju da se izostavi upotreba zatvore
nih spojnika.

U priloženom nacrtu su pretstavlijeni ne
koliki prime ri izvođenja ovih napojnih 
spojnika. Sl. 1 pretstavlja jedan podužni 
presek spojnika; si. 2 i 3 pretstav’fjaju dru
ge primere izvođenja spojnika; si. 4 i 5 
pretstavljaju naročitu traku iz hartije.

U odnos? na primer izvođenja koji je 
prestal jen u sl. 1, spajanje radi napajanja 
se vrši na taj način, šte se najpre uklanja 
izolacioni sloj 1 sa krajeva 2 sprovodnika, 
koji treba da se spoje, i zatiu se u šupljine 
sprovodnika uvlače dva cevasta dela 3 iz 
čelika, a krajevi sprovodnika se uvode u 
cevastu stezalicu 4 za žice, koja se na pr. 
sastoji iz bakra, i ima takvu dužinu, da iz
među krajeva sprovodnika obarzuje malu 
središnu komoru 5, koja može biti stavlje
na u vezu sa spotjašnošću pomoću rupe 6, 
koja je zatvorena malim ventilom 7. Pome-
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nuta stezalica za žice se zatim steže na 
više mesta uz sprovodnike, pomoću kaikve 
stezalice sa vilicama, a koja biva stavljana 
u dejstvo pomoću kakve hidraulične prese 
tako da se bez lemijenja obezbedi potpuna 
električna veza između oba sprovodnika.

Stezalica za žice se zatim oblaže sa više 
slojeva 8 trake iz hartije, dok se ne do
stigne prečnik prvobitnog izolujućeg sloja. 
Ipak se ostavlja slobodnim središni deo 
stezalice za žice, koji se posle dopunjuje 
namotajem 9, koji se sastoji iz veoma po
rozne hartije. Na stezalicu koja je tako ob
ložena, kao i na susedne delove izolisanili 
sprovodnika namotava se zatim u vidu za- 
vojica sa širokim hodom traka 10 iz har
tije veće debljine, koja se sastoji iz više 
traka koje su slepljene zajedno. Zavrtanj- 
ska zavojica koja je obrazovana na taj na
čin pomoću ove trake biva prekrivena na
motajem 11 iz trake iz obične hartije. Ta
ko se obrazuje zavojiti kanal između zavo
jica 10 iz hartije, i, prema tome, kad se 
spojnik veže sa kakvim rezervoarom za 
napajanje kroz rupu 12, sa zavojicama, na 
kutiji 13 koja prepokriva spojnik ulje mo
že teći duž pomenutog zavojitog kanala i 
prodreti u unutrašnjost šupljeg sprovodni
ka, prolazeći kroz poroznu hartiju 9 koja 
je predviđena na stezaljci za žice na mestu 
spajanja.

Umesto trake 10 iz hartije, može se da 
bi se obrazovao zavojiti kanal koji dopuš
ta ulju da dospe do stezalice za žice, upo- 
trebiti uže 14, koje je obrazovano iz har
tije ili iz tekstilnih vlakana, a koje je tako- 
de obmotamo u vidu zavojice, na način ko
ji je pokazan u si. 2.

Drugi postupak da se postigne isti re
zultat jeste pretstavljen u si. 3. On se sa
stoji u tome, da se na prvi sloj 8 koji je 
obložen oko stezalice za žice, kao i oko 
susednih delova prvobitnog izolacionog 
sloja, namota dugačka traka iz hartije čija 
širina progresivno opada tako, da upravo 
obrazuje namotaj 15 koji je pretstavljen u 
pomenutoj si. 3. Ova traka na jednoj od 
svojih strana, duž svojih ivica nosi prilep
ljene dve uzane trake 16 iz hartije, kao što 
je pokazano u si. 5. Idući od uže polovine 
trake, trake iz hartije su prekinute u inter
valima nai način koji je pretstavljen u si. 4. 
Kad je traka obmotana oko stezalice za ži
ce, različiti slojevi njenog središnog dei'a 
obrazuju neku vrstu kanala u vidu spirale, 
koji je u vezi sa spoljašnjošću pomoću 
bočnih prolaza 17, koji su obrazovani iz
među naslaganih slojeva, a pomoću preki
da 17 u trakama 16 iz hartije.

Spoj koji je izveden po jednom od gore 
opisanih postupaka najzad je zaštićen ku
tijom 13, kao što je pokazano u si. 1.

Kad je ovo učinjeno, pristupa se evakui- 
sanju vazduha i uzastopno impregnisanju 
spoja uljem, vezujući najpre spoj sa kak
vom crpkom za izvlačenje vazduha kroz 
rupu 12, a zatim sa kakvim rezervoarom 
za ulje pod pritiskom. Nema nikakve opas
nosti da će, za vreme izvlačenja vazduha, 
Ulje koje se sadrži u šupljini kabla moći da 
izađe i da bude usisano crpkom, jer mali 
ventil 7, koji je raspoređen u cevastoj 
spojnoj stezalici za žice, biva pritisnut uz 
svoje ležište pomoću pritiska ulja, i time 
zatvara rupu 6.

Kad je dovršeno impregnisanje spoja, 
onda se ulju koje se u njemu sadrži, dode
ljuje osetno veći pritisak od pritiska koji 
postoji u unutrašnjosti kabla. Ovaj nadpri- 
tisak, šireći se do spojne stezalice za žice, 
kroz kanat u vidu spirale koji je predviđen 
u unutrašnjosti namotaja 11, na način koji 
je opisan, čini da mali ventil u komori 5 
padne i tako ulje iz kabla biva dovedeno u 
vezu sa spoljašnjošću.

Tada se može spojnik trajno vezati sa 
kakvim sudom za napajanje kroz rupu 12 
na kutiji 13. Ulje može tako da prodire u 
kabl1 kroz kanal u vidu spirale u unutraš
njost namotaja 11 i kroz rupu 6 na ceva
stoj spojnoj stezalici za žice.

Patentni zahtevi:
1. Spojnik za napajanje električnih kab

lova za visoki napon, koji imaju šupiji 
sprovodnik koji je ispunjen uljem, nazna
čen time, što je u unutrašnjosti izolujućeg 
namotaja, koji prekriva cevastu spojnu ste
zalicu za žice, koja služi za spajanje dvaju 
sprovodnika, predviđen kanal kroz koji u- 
•Ije iz kakvog rezervoara spolja, koji je ve
zan sa spojnikom, može da prodre do po- 
menute stezalice za žice i da zatim prodre 
u unutrašnjost kabla kroz jednu ili više 
rupa koje su predviđene u samoj stezalici 
za žice.

2. Spojnik za napajanje električnih kab
lova po zahtevu 1, naznačen time, što je 
kanal, koji je predviđen u namotaju izolu- 
juće materije koja prekriva spojnu steza- 
Ificu za žice, ograničen zavojicama trake 
(10) iz hartije, veće debljine, koja se na
motava na stezalicu za žice, i oblogom (11) 
iz izolujuće materije, koja p: kriva pome- 
nute zavojice.

3. Spojnik za napajanje električnih kablo
va po zahtevu 1, naznačen time, što je ka
nal koji je predviđen u namotaju (11) izo- 
kšuće materije, ograničen zavojicama iz li
žeta (14) koje je obrazovano iz hartije ih 
tekstilnih vlakana i koje je obmotano oko 
stezalice za žice, kao i oblogom (11) iz 
izolišuće materije koja prekriva pomenute 
zavojice.



4. Spojnik za napajanje električnih kab- 
lovai, po zahtevu 1, naznačen time, što se 
namotaj koji prekriva stezalicu za žice za 
spajanje dvaju sprovodnika, sastoji iz tra
ke (15) izolujuće hartije koja po svojim o- 
bema ivicama nosi prilepljene dve trake 
(16) iz hartije, koje ostavljaju slobodnim 
središni deo trake, i koje su idući od užeg 
kraja ka širem, prekinute u intervalima ta
ko, da obrazuju u središnom delu namota- 
ja, neku vrstu kanaja u vidu spirale, sa 
spoljašnjošću pomoću bočnih prolaza (17) 
koje pomenuti prekidi u trakama koje su 
nalepljene po ivicama osnovne trake o- 
stavljaju između dva susedna sloja namota

ju, kao i sa unutrašnjošću kabla pomoću 
rupe (6) koja je predviđena u središnom 
delu cevaste spojne stezalice za žice.

5. Spojnik za napajanje električnih kab
lova po zahtevu 1, naznačen time, što je 
rupa (6) koja je izvedena, u spojnoj steza
ljci za žice, snabdevena ventilom (7), koji 
se održava zatvorenom za vreme rada iz
vlačenja vazduha i impregnisanja spoja, i 
koji, kad je spojnik potpuno izveden, otva
ra rupu pomoću privremene primene ve
ćeg pritiska koji vlada u unutrašnjosti 
sprovodnika kabla.
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